



Γ. Μαρμαράς: “Ένας χρόνος πανδημίας, η μάχη συνεχίζεται - Ο ρόλος των φυσικοθεραπευτών” 17.04.21 | 10:42

Άρθρο του κ. Γιάννη Μαρμαρά, Φυσικοθεραπευτή MCs, του Γ.Ν. Ελευσίνας «ΘΡΙΑΣΙΟ», Β΄ Αντιπροέδρου Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, για τον ρόλο των φυσικοθεραπευτών κατά την πανδημία, έναν ρόλο - προσφορά, που ενδεχόμενα σε πολλούς από μας να είναι άγνωστος...

«Πέρασε ένας χρόνος από την έναρξη της παροχής υπηρεσιών φυσικοθεραπείας σε ασθενείς με Covid-19 στα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ.

Αυτή τη στιγμή βιώνουμε την κορύφωση της πανδημίας με πρωτόγνωρους αριθμούς νοσηλευόμενων σε κλινικές και Μ.Ε.Θ. Covid-19. Τα νοσοκομεία στενάζουν και οι φυσικοθεραπευτές/τριες καλύπτουν με αυτοθυσία τις ανάγκες και τα ποικίλα προβλήματα, έχοντας φτάσει στα όρια της αντοχής τους.

Ταυτόχρονα, εκτός των επαγγελματικών τους υποχρεώσεων έχουν να αντιμετωπίσουν το φόβο της διασποράς της νόσου στο οικογενειακό και κοινωνικό περιβάλλον τους, τις συνθήκες αυτοπεριορισμού μετά από επεισόδια υπερμετάδοσης στους χώρους εργασίας, την ανατροφή των παιδιών στις νέες συνθήκες, καθώς και τη φροντίδα υπερήλικων γονέων με πολλαπλά προβλήματα υγείας.

Η νόσηση από Covid-19 δημιουργεί πολυπαραγοντικές επιπλοκές υγείας. Για την αποθεραπεία αυτών των ασθενών απαιτείται η συνεργασία και συμμετοχή πολλών και διαφορετικών επιστημονικών ειδικοτήτων. Όπως έχει αποδειχθεί μετά από ένα χρόνο πανδημίας, οι φυσικοθεραπευτές/τριες αποτελούμε αναπόσπαστα και αναντικατάστατα στελέχη της ομάδας και ο ρόλος μας αρχίζει από το οξύ στάδιο της αντιμετώπισης στη ΜΕΘ έως και την πλήρη λειτουργική επαναφορά των ασθενών, ακόμα και μετά το πέρας της νοσηλείας τους και την επιστροφή στο σπίτι και την καθημερινότητα.

Από την πλευρά της Πολιτείας δεν έχει υπάρξει η ανάλογη αναγνώριση της προσφοράς του κλάδου στο σύστημα υγείας. Ο κλάδος των φυσικοθεραπευτών δεν ανήκει στους δικαιούχους του ανθυγιεινού επιδόματος και αυτός ο αποκλεισμός προκαλεί αγανάκτηση. Μετά από συντονισμένες αντιδράσεις του κλάδου και του Π.Σ.Φ., επιτεύχθηκε να ενσωματωθούν και οι φυσικοθεραπευτές στο Πόρισμα της Επιτροπής για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα στους δικαιούχους. Χρειάζεται όμως ακόμα αγώνες και δράσεις για να ενσωματωθεί το Πόρισμα σε σχετική νομοθεσία και να έχει απτά οικονομικά και ασφαλιστικά αποτελέσματα για το κλάδο.

Στην πρωτοφανή υγειονομική κρίση ο κλάδος των φυσικοθεραπευτών, με το υψηλό αίσθημα επαγγελματισμού και την επαρκή εκπαίδευση και εμπειρία του, καταφέρνουμε να ανταποκριθούμε στις αυξημένες απαιτήσεις που προέκυψαν, ακολουθώντας τα επικαιροποιημένα διεθνή πρότυπα παροχής της φυσικοθεραπευτικής επιστήμης, σε ένα εξειδικευμένο κλινικό περιβάλλον. Παράλληλα σαν κλάδος, ανταποκριθήκαμε με μεγάλα ποσοστά συμμετοχής στο πρόγραμμα εμβολιασμού.»